

天哪! 有钱居然买不到股票

“9·19”将载入史册:A股、权证、封基金涨停,B股几乎全涨停

2008年9月19日,注定又是一个将载入史册的日子。因印花税单边征收、汇金将购入工中建三银行股票以及国资委支持央企增持或回购上市公司股份三大“救市政策”出台,当日沪深两市A股全线涨停;沪深B股几乎全线涨停;两市权证全线涨停,两市封闭式基金全线涨停,说通俗一点——昨天你要是反应慢点,有钱也甭想买到股票。经过周五的井喷后,最终,沪指重回2000点上方,以9.46%创下了自2001年10月23日以来的最大单日涨幅,沪深股指周线也均终结7连阴。

快报记者 王海燕 许少业 张雪 新华社记者 潘清

股市奇观

三大利好催生 A股全线涨停

大盘

除2只B股其余全线涨停

受三大救市利好消息刺激,沪深股指当日分别高开9.06%和8.35%,10:30过后,两市A股就已几乎全线涨停。

截至收盘,上证综指报2075.09点,上涨179.25点,涨幅9.45%;深证成指报7154点,上涨590.93点,涨幅9%;沪深300收报2073.11点,上涨177.12点,涨幅9.34%。中小板指数和中小板综指当日涨幅分别为9.71%和9.8%。两市基金指数当日涨幅为9.86%和9.09%。沪深B指当日涨幅分别为9.83%和9.32%。招商局B、张裕B是当日仅有的未能收涨停的2只B股。

新股

因涨幅过大被五度停牌

周五上市的两只中小板新股更是成为场外踏空资金哄抢对象。因盘中涨幅过大,

水晶光电、川润股份两只个股盘中被深交所五度停牌,创造中小板新股上市首日临时停牌次数最多纪录。屡次复牌后,瞬间便被买单拉升,呈现“阶梯式”上涨。最终水晶光涨幅为232.24%,川润股份涨幅为254.41%。

权证

中石化权证暴涨53.88%

两市权证板块由于杠杆效应和T+0交易制度,昨天也遭到踏空资金的追捧而集体涨停。18只交易的权证,合计成交金额高达352.7亿元,超过深市成交金额110亿元,比沪市成交金额仅少了78亿元。

其中11只权证涨幅超过30%,领涨的中石化认购权涨幅达53.88%,换手率为246.05%,单只权证成交额就高达110亿元。武钢认购权证则以39.5%的涨幅紧随其后,涨幅最小的中信国安认购权证也上升了18.06%。

措手不及

银证转账一度瘫痪

9月19日,营业部保安告诉记者,已经好几个月没看见那么多人来现场了。

“今天暴涨,谁不想挖一勺子?”昨天南京一家证券营业部工作人员告诉记者,由于没有准备,前期很多客户的资金都沉淀在银行卡上,一看到昨天涨势,大家纷纷抢着把资金转到证券账户上,因为抢着转账的人太多,网络一度出现瘫痪。

“都好多年没看到过这种火爆的场景了,因为转账人太多竟然导致网络瘫痪。”这位工作人员告诉记者,其实市场外资金很多,一直在等待机会,昨天股市大涨,很多客户都几十万、几百万地往股市转账,想抄个底赚个短线就跑。

“一直到下午,很多股票封住涨停,想买也买不到股票了,网络才没那么挤了。”一位证券公司的工作人员说。

网络调查

过半股民依然看空

对于昨日大盘涨停的井喷行情,营业部里的散户们却明显看得人多,买得人少。本报联合证券之星的网络调查也显示,近6成股民未参与昨日的买卖。

如果说“有钱买不到股票”是一个重要原因的话,“没钱买”恐怕才是大多数散户按兵不动的另一理由。“我手里的股票离解套还远着呢,哪有钱抄底啊”,股民王大妈抱怨道。散户们没钱买,部分有闲钱的大户却“不敢买”。营业部经理指着几个空荡荡的房间向记者介绍,“看,大户室里一个人也没有,他们也抄底抄怕了。”证券之星的网络调查显示,截至昨日19时接受调查的近8000人中,超过半数的投资者认为熊市难言底,底部仍未到;认为实质性救市说明牛市开始的投资者占比仅两成。

权威数据

六成账户仍然空仓

五个股全线涨停,全体投资者自然可以略感安慰,但真正有多少投资者能笑出来呢?据中登公司披露的信息,9月8日至9月12日这几天,沪深两市新增A股账户为15.75万户,持仓账户仅为4729万户,占目前有效账户的40%,即六成投资者仍在空仓等待。

另从交易活跃度看,上周参与交易的A股账户数仅为590万户。从9月8日以后,两市成交量一直处于低迷状态,较8月份减少30%左右。换句话说,除了9月18日抄底的部分先知先觉者之外,或许仅有不足10%的投资者能够分享到周五大盘涨停的快乐。

不少投资者仍然担心,历史上井喷之后的短命行情是否会重演,毕竟,已经伤痕累累的投资者,再也经受不起折腾了。

鲜明对比

散户 深度套牢干脆打毛衣

股民干脆打起了毛衣,摆起了牌桌。

听到印花税政策调整等消息,有着十几年股龄的高大爷心情比较复杂:“当然很高兴,觉得是政府的救市行为,但能涨多长时间不好说,而且套得太深,能不能解套还很难说。”

2000年入市的管女士与高大爷有着类似的感受。

“单边”收取印花税让股市上涨是一定的,不过很难说能涨几天,很害怕像上次下调印花税那样,涨两天之后跌得更惨。”更为关键的是,面对利好带来的暴涨行情,管女士说,自己的资金大都在股市中深度套牢,目前也没有钱补仓了。

私募 提前准备当天赚30%

与大多数散户按兵不动有所不同,靠股市吃饭的机构投资者,无论是公募还是私募,已经摩拳擦掌,表示一定要抓住反弹良机。

“我前一日晚上就制定了周五抢反弹的战术”上海的一位私募经理王先生向记者表示,大盘涨停在预料之中,买股票10%的涨幅实在有限,因此选择炒权证博短线反弹。“买哪只权证也是个学问,向这样可以预料的井喷行情,就要算一下哪只权证到涨停价的幅度最大。”他介绍,周四晚上算下来,石化CWB1的涨停幅度最大,于

是周五开盘便大举买进,当天获利接近30%。“这是我第一次动用几百万资金打权证”,不常炒权证的私募王先生表示,熊市中的反弹实在难求,遇到行情就要紧紧抓住机会挣上一笔。

深圳的一位私募经理李先生虽然昨天还没动手,但也表示下周多少会介入一些。“跌了半年,没几个月就要到年关了,我要给我的委托人一个交代,我相信其他机构也存在这样的想法”,他预计,会有不少机构短线做多,因此预计这次反弹会有一定的空间,至少可以延续两周。

9·19 表情



快报记者 徐汇 史丽 摄

关注焦点

反弹到底能够持续多久

虽然昨天两市上演了千股涨停的历史奇观,但相比“4·24”行情成交量1900亿要小得多。从目前来看,反弹决不会是一日游,而是会持续下去,但能够持续多久,很多市场分析人士还是比较谨慎。

针对此次利好组合拳推出将给市场带来的影响,国元证券何军认为,对于这一特大利好消息,随后几天的市场肯定有积极的响应,但从目前的状况来分析,市场也只是反弹,并不能反转。主要原因有很多,其中最主要的就是全球经济的环境目前还不明朗,另外就是上市公司业绩增长放缓,这些都制约了A股反转。

至于此次反弹能够持续多久,何军认为,还要看成交量的配合,如果成交量明显放大,将会持续几个交易日,如果成交量萎缩,反弹将很快结束。从周五的表现来看,成交量显然没有明显的放大。

华泰证券吴海斌称,现在在1800点底部应该确立了,但因为十一休市9天,但美国没有放假,股市照常,担心这期间美国还会出什么坏消息,所以很可能在国庆之前一部分资金就要暂时出来观望一下。

广发证券洪武路营业部王志强认为,先看中轨2230点左右,如果站稳可以看到2500点。

延伸阅读

全球股市都涨

纽约股市18日大幅回升,三大股指上涨全部超过3.5%,其中道琼斯指数上涨410点,道指30种成份股全线上扬,有6只股票涨幅超过了10%,金融股领涨。

与此同时,港股昨天疯狂反弹,恒生指数收市报19327.73点,涨1695.27点,创历史第三大点数涨幅,涨幅为9.61%。

同时,在金融股和科技股涨势带动下,韩国股市9月19日也大幅收涨4.55%,报1455.81点。日本东京股市日经股指昨天也大涨3.76%。

小知识

何为涨停停板

沪深股市有一项为防止过度投机的措施,就是涨停或者跌停的限制。

即今天的股价无论涨或者跌,其幅度最大只能达到上一个交易日收盘价的10%,所以如果上一个交易日收盘价是10元,那么今天最高价就是11元,最低价就是9元,不许超过。所以,达到11元就是涨停了。

如果大家看好这只股票,到达这个涨停的价格,没有人愿意卖,于是买的人就买不到了。只好等下一个交易日再说了。

我国证券市场现行的涨跌停板制度是1996年12月13日发布,1996年12月26日开始实施的,旨在保护广大投资者利益,保持市场稳定,进一步推进市场的规范化。制度规定,除上市首日之外,股票(含A、B股)、基金类证券在一个交易日内的交易价格相对上一个交易日收市价格的涨跌幅不得超过10%(以S、ST、S*ST开头的股票不得超过5%),超过涨跌限价的委托为无效委托。

哪个板块上涨力度最大

市场人士纷纷表示,央企控股概念有望成为今后一段时期A股热点。

国资委的表态,表明国有大股东对上市公司价值低估的状态已有清晰认识。宏源证券研究所所长程文卫说。在汇金公司增持三大行股票的带动效应下,央企对其下属优质上市公司的增持也会迅速跟进。

在程文卫看来,未来市场关注的焦点将是累计跌幅较大、市盈率和市净率较低、集团公司雄厚并有充裕现金流的央企控股上市公司,集中于钢铁、有色、电力煤炭、交通运输等

行业板块中。

事实上,在沪深股市刚

刚过去的这一波非理性下跌中,许多质地好、业绩优

的央企控股上市公司出现了集体低估。曾一度以300元股价成为A股第一高价股的中国船舶,18日收盘已跌至42.30元。以48.60元开盘的中石油,也在短短10个月中下跌至10元附近。

光大证券研究所所长李康认为,对于央企来说,进入市场的成本某种程度上甚至低于其投资成本,无论是从短期的维护稳定还是长期的增长来看,都是有利可图的。